

B01 国际



1 两党让步

美国东部时间7月31日20点40分，奥巴马在白宫发表电视讲话，称两党已经就债务上限达成妥协。据悉，协议的第一部分要求政府在10年内削减1万亿美元开支，这将使美国的年度国内开支降至半个多世纪以来的最低水平，但仍能保证在教育和科研等领域的投资以创造就业。双方同意，削减开支的步伐不会过急，以免拖累脆弱的经济。协议第二部分是要在国会设立一个由两党议员组成的委员会，负责在今年11月前提出进一步削减赤字的建议。

奥巴马承认这不是份完美的协议，但它可以使美国“在未来6个月、8个月或者12个月内不再面临同样的危机”。在短短4分钟的讲话中，奥巴马没有提及提高债务上限的具体数额和今年11月后的削减赤字方案。白宫在随后发表的一份公报中补充说，债务上限将至少被提高2.1万亿美元，并削减至少2.5万亿美元的政府开支，其中11月后两党委员会预定至少削减1.5万亿美元政府开支。

这份协议是双方妥协的产物。共和党同意将债务上限提至能使政府维持到2012年年底的水平，民主党则放弃了增加税收的计划。

8月1日，美国国会参众两院将对这份协议进行表决，如果获得通过，方案提交总统签署后，就可成为法律。



谈判结束，参议院少数党领袖、共和党人麦康奈尔向记者竖起大拇指。

2 等待表决

美国财政部数据显示，美国联邦政府到今年5月16日已经突破14.29万亿美元的法定举债上限，如果国会不能在8月2日前提高债务上限，美国政府将面临违约风险。

债务违约将对美国内外和国际市场产生十分不利的影响——不仅意味着美国可能会失去AAA信用评级，美元贬值、美债失去国际地位，持有美债越多的国家损失越惨重；还意味着美国内外房屋抵押贷款和信用卡等各种金融产品的利率升高，这等于每个美国人被迫加税。

现在，美债危机峰回路转，国际股票证券市场如释重负，国际原油价格上涨，各国股市也明显上涨。

3 心病除了

无论如何，结束了债务谈判的奥巴马现在总算可以稍微放松一下。两党之前胶着的谈判让他非常郁闷，上个月他曾表示自己8月4日将迎来50岁生日，最想要的礼物就是两党就债务上限达成协议。

如今，奥巴马可以轻松地在8月3日回到芝加哥，出席支持者为他举行的生日音乐会了。届时，黑人女歌手詹妮弗·哈德森将献歌，许多明星也将到

中州▶B03版 竞技▶B05版 文娱▶B07版
金融▶B09版 网事▶B11版 爱家▶B16版

B 叠

美国两党妥协 债务上限调高

奥巴马去除心病

□中国日报供本报特稿

综合国外媒体8月1日报道，经过多番激烈谈判，美国国会两党终于在最后时刻就提高债务上限问题达成一致。7月31日晚，奥巴马总统宣布了这一消息，称协议将避免美国出现历史上首次债务违约。

■背景资料 美国债务情况严峻

以下五项数字，可略窥美国联邦公共债务情况之严峻。

14.29万亿美元

美国财政部数据显示，美国联邦政府到今年5月16日已突破14.29万亿美元的法定举债上限。根据设在纽约时报广场的国债大钟，目前的联邦公债数据已经超过14.4万亿美元。

8.9%

美国2010财年（2009年10月1日至2010年9月30日）联邦财政赤字1.29万亿美元，占国内生产总值的比例为8.9%，预计2011财年这一比例将超过10%。

99%

根据国际货币基金组织7月24日的最新报告，美国联邦公共债务总额占国内生产总值的比例今年将达99%，预计明年将达到103%。

4.6万美元

美国人口3.087亿，以联邦公共债务14.29万亿美元计算，目前平均每个美国人负债约4.6万美元。

40美分

美国财政部长盖特纳今年6月份写给国会议员的信中透露，目前，美国政府每花一美元，其中就有40美分是借的。近日，众议院议长博纳在讲话中把这一数字提高到42美分。
(新华社华盛顿8月1日电)



奥巴马



国会山(资料图片) (本版图片均据新华社)